

# 10部嶺南風情影片在港展映

# 光影灣區廣東電影展映周揭幕

「光影灣區·嶺南風韻——廣東電影香港展映周」昨晚（6日）於銅鑼灣影藝翡翠明珠戲院舉行開幕儀式，本次影展選取近年10部富有嶺南風情的佳作，包括開幕影片《白蛇傳·情》，以及《暴風》《追光萬里》《掬水月在手》《雄獅少年》等，由9月6日至9月17日在港展映20場，帶領觀眾沉醉光影故事，領略嶺南風韻。

大公報記者 徐小惠



▲一眾嘉賓出席廣東電影香港展映周開幕禮。

▲開幕電影《白蛇傳·情》。

開幕儀式上，紫荊文化集團董事吳保安提到，香港電影具有雄厚的基礎，曾被譽為東方荷里活，「廣東電影深受香港電影影響。」他回顧香港與廣東兩地電影合作的歷史，提到南方電影曾經在中國電影市場佔據重要地位，同時廣東省也是長期以來中國電影的最大票倉，他表示，粵港比鄰而居，語言、飲食等生活習慣相近，粵港影視業合作優勢非常明顯，通過整合資源，可以實現更高效的電影製作和市場推廣，提高整個地區電影產業的創作水準和競爭力，希望能夠和香港、廣東同仁拍出自

到觀眾喜愛的電影，「通力合作，為大灣區電影繁榮作出貢獻。」

## 《白蛇傳·情》作開幕影片

廣東省電影家協會主席、珠江電影集團董事長王垂林表示，近年來，廣東依託深厚的文化底蘊和強勁的產業基礎，在用電影講好中國故事、傳播中國聲音上持續發力，推出了一批優質電影作品，着力向世界展現中華文化的獨特魅力。希望大灣區電影人共同攜手，在更高起點、更高層次、更高目標上整合行業資源，繼續推動粵港澳三地在電影

技術、人才、資金、市場等方面優勢互補、密切交流、深化合作，製作更多、更高質量的電影精品，向世界展示可信、可愛、可敬的中國形象，續寫粵港澳大灣區電影行業合作共贏的精彩故事。隨後香港歌手莫鎮賢深情演唱展映影片之一《暴風》主題曲，開幕影片《白蛇傳·情》女主角、廣東粵劇院院長曾小敏亦在現場為觀眾分享《白蛇傳·情》拍攝背後的故事。

《白蛇傳·情》將戲曲國風之美和電影特效藝術相融合，讓白蛇傳的故事煥發新生；曾小敏表示，觀眾可以通

過《白蛇傳·情》了解傳統文化，她談到：「《白蛇傳·情》當中既包括了粵劇唱念做打的藝術，也包括電影藝術；用粵劇加電影，是最綜合、全面的藝術。」她認為《白蛇傳·情》開啟了廣東粵劇電影的新篇章，相信未來會有更多新的作品獻給大家。

## 廣東電影走進香港校園

影展自9月6日至9月17日在港展映20場，場地包括影藝戲院翡翠明珠、影藝戲院青衣城、影藝戲院九龍城、北角匯ACX Cinema，並將走進校園，與

香港大學、香港浸會大學、珠海學院師生進行分享，希望為觀眾帶來一場視聽盛宴，透過銀幕的光影聲品味廣東電影的獨特魅力。

本次活動由廣東省電影局主辦，影展為粵港澳大灣區標誌性文化品牌——第三屆粵港澳大灣區文化藝術節的重要活動之一。出席昨日開幕典禮的嘉賓還包括：香港藝術發展局主席、立法會議員霍啟剛，香港電影製作發行協會主席黃百鳴，香港影業協會理事長洪祖星，香港電影發展局秘書長麥聖希，銀都機構有限公司總經理丁凱等。

## 《白蛇傳·情》



首部4K全景聲粵劇電影，故事取材自家喻戶曉的民間傳說，再現了白素貞盜仙草、水漫金山寺等經典橋段，影片以新穎的拍攝手法，融入中國繪畫藝術風格。另闢蹊徑將戲曲的「唱、念、做、打」電影化，將現代特效和戲曲完美糅合在一起，佔全片時長90%的唯美特效鏡頭為觀眾呈現一場視聽盛宴。

時間：9月17日 地點：影藝青衣城6院

## 《暴風》



影片為香港金像獎最佳導演、編劇陳嘉上在大灣區拍攝的首部諜戰題材電影，由粵港兩地戲骨攜手打造。故事圍繞上世紀30年代中央紅色交通線汕頭站的歷史展開，汕頭站作為唯一沒有受到破壞的交通線，經過上海、香港、汕頭多地，為革命事業發揮了舉足輕重的作用。

時間：9月10日/9月12日 地點：影藝青衣城6院/北角匯ACX3院

## 《小虎墩大英雄》



創作團隊五年磨一劍之原創武俠動畫電影，以山西平遙古城和磧口古鎮為原型，故事講述原本愛鬧禍的虎墩立志成為一名鏢師，誤打誤撞下，與傳奇鏢師楊鏢頭踏上驚心動魄的護鏢之路，影片中月下舞劍、沙漠追逐、擂台對決等動作場面火花四濺，令人目不暇接，壯美河山給觀眾帶來一場視覺享受，並讓觀眾感受到了國風江湖武俠氣質。

時間：9月16日/9月17日 地點：影藝青衣城6院

# 「中國內地電影展2023」選映12佳作

內地電影展2023」揭幕。



▲《叫我鄭先生》(2022)是著名演員涂們(右)的遺作。



▲北區大會堂演奏廳將免費放映《傍晚向日葵》(2023)。

【大公報訊】由康樂及文化事務署（康文署）和華南電影工作者聯合會合辦的「中國內地電影展2023」將於9月27日至10月29日舉行，選映10部內地作品，分別於香港文化中心大劇院、香港電影資料館電影院、香港太空館演講廳和香港科學館演講廳放映，另外更精選兩部電影分別於北區大會堂演奏廳、影藝戲院（青衣城）和香港大學黃麗松講堂免費放映，向香港觀眾推介近年內地各具特色的優秀電影作品。

開幕電影《臍帶》(2023)由喬思雪執導，講述蒙古音樂人帶患有阿茲海默氏症的母親回草原故鄉，為防止母親走失，他將一根繩子繫在自己和母親身上，宛如臍帶般緊密相連。本片為第35屆東京國際電影節「亞洲未來」競賽單元入選影片。另一作品《叫我鄭先生》(2022)同樣患有阿茲海默氏症的主角則為尋找與亡妻的共同回憶而踏上旅程，亦是「金馬影帝」涂們的遺作。《人生大事》(2022)以「上天堂」長生店為背景，觸及平常但避諱的死亡議題。

## 科幻現實 題材多元

《傍晚向日葵》(2023)是講述女主角在人生將到盡頭，尋探生死、青春等命題的心靈電影。《一江春水》(2022)中，女主角一直獨自撫養游手好閒的弟弟，同時背負着不為人

知的往事。另外兩部入選國際電影節或影展的影片包括：第73屆法國康城影展首部長片、魏書鈞執導的《野馬分鬃》(2021)講述大學生在成長道路上認清理想與現實的差距。第51屆鹿特丹國際電影節未來之光獎入選影片的《宇宙探索編輯部》(2023)由孔大山執導，透過主角追尋外星文明的旅程，探討人類存在的意義。《傍晚向日葵》及《一江春水》將免費放映。北區大會堂及影藝戲院（青衣城）的免費放映場次門票於9月24日起在所屬放映場地派發，香港大學黃麗松講堂免費放映場次的門票亦將於9月25日起在香港大學徐展堂樓五樓香港大學職員協會派發，每人限取每場門票兩張，先到先得，派完即止。其餘電影票價60元，詳情見城市售票網（www.urbtix.hk）。

## 「中國內地電影展2023」節目

電影	場次	票價 (港元)
《臍帶》	9月27日香港文化中心大劇院	60
	10月22日香港電影資料館電影院	
《叫我鄭先生》	10月6日香港電影資料館電影院	60
	《人生大事》	
《撥浪鼓咚咚響》	10月28日香港太空館演講廳	60
	10月7日香港太空館演講廳	
《我的姐姐》	10月15日香港太空館演講廳	60
	10月13日香港太空館演講廳	
《掬水月在手》	10月20日香港太空館演講廳	60
	10月27日香港太空館演講廳	
《第十一回》	10月14日香港科學館演講廳	60
	10月29日香港電影資料館電影院	
《保你平安》	10月1日香港太空館演講廳	60
	10月21日香港科學館演講廳	
《野馬分鬃》	《傍晚向日葵》	免費
	10月8日北區大會堂演奏廳	
《宇宙探索編輯部》	《一江春水》	免費
	10月6日香港大學黃麗松講堂	
《叫我鄭先生》	10月7日影藝戲院（青衣城）	免費
	10月7日影藝戲院（青衣城）	

# 香港郵政推出蔬菜主題郵票

【大公報訊】香港郵政昨日宣布，以「香港蔬菜」為題的特別郵票及相關郵品將於9月21日（星期四）推出發售。

蔬菜種類繁多，能提供維生素、礦物質、抗氧化物等。每天適量食用不同的蔬菜，可強化身體的免疫系統，並減少患上慢性病的機會。蔬菜所含的膳食纖維，能有助改善腸道功能及促進腸道健康。

香港郵政以「香港蔬菜」為題發行一套六枚郵票、一張郵票小型張及相關集郵品。設計師以繪畫形式展示本地種植的蔬菜，配搭不同的盛載器皿，色彩繽紛悅目，把新鮮的蔬菜生動地呈現眼前。

全線郵政局和網上購物坊「郵購網」（shopthrust.hongkongpost.hk）即日起發售「香港蔬菜」正式首日封。這套特別郵票及相關郵品將於9月21日起在各郵政局及「郵購網」發售，而貼有特別郵票的已蓋銷首日封只限在集郵局發售。



▲香港郵政9月21日發行以「香港蔬菜」為題的特別郵票及相關集郵品。